

„Миллионы участников Всесоюзного социалистического соревнования выполняют свой долг перед Красной Армией. Советские воины! В ваши руки родина дает первоклассную технику. Используйте ее до дна. Еще сильнее бейте немецких оккупантов, еще сильнее истребляйте ненавистного врага“.



Могучее идейное оружие в борьбе за победу

Четыре года назад, 9 сентября 1938 года, в «Правде» начал публиковаться Братский курс истории Всесоюзной коммунистической партии (большевиков). В «Братском курсе» теоретически обобщен богатый исторический опыт большевизма, дана программа дальнейшей борьбы партии за выполнение великих задач, возложенных на нее историей.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО
Утреннее сообщение 8 сентября

В течение ночи на 8 сентября наша войска вели бой с противником западнее и юго-западнее Сталинграда, а также в районах Новороссийск и Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.
На Северо-Западном фронте происходили бои местного значения. Наши автоматчики во главе со старшим лейтенантом т. Колосовым и политруком т. Вотановым атаковали и захватили вражеский узел обороны. На другом участке огнем артиллерии и минометов уничтожено до 150 немецких солдат и офицеров.

Председателю Государственного Комитета Обороны Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! Рабочие, служащие, инженерно-технические работники промышленных предприятий г. Молотова, собравшись на общегородской митинг трудящихся, посвященный усилению помощи фронту, шлют Вам, вождю народов СССР, руководителю вооруженных сил Советского государства, свое слово любви и привета.
Мы собрались в очень тяжелые для родины дни. Жестокий и злой враг, поставивший себе целью уничтожить наше государство и истребить весь наш народ, захватил все его богатства, несмотря на тяжелые потери, не побоявшись им великий советский народ, не сделать его рабом.

Прием норвежского посла г-на Р. Андворда тов. В. М. Молотовым

8 сентября Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Норвегии в СССР г-на Р. Андворда.

В Наркоминделе

В результате имевших место в последнее время переговоров между Правительством СССР и Правительствами Чехословакии, Югославии и Норвегии и дипломатические представители указанных стран при Правительстве СССР, на основе взаимности, преобразованы из Миссий в Посольства.

Единоборство с танком

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 8 сентября. (Спец. корр. ТАСС). Шofer Александр Фролов вел легковую машину. На поле, засеянном подсолнухом, его неожиданно обстрелял немецкий танк. Автомашину загорелась. Фролов успел скрыться в подсолнух.

Вечернее сообщение 8 сентября

На одном из участков Западного фронта наши войска заняли укрепленный немцами населенный пункт. В боях за этот населенный пункт участвовали подразделения артиллерии, минометов и бронепоездов. В результате этого боя уничтожено 3 немецких танка и до двух рот гитлеровцев.
В течение 8 сентября наши войска вели бой с противником западнее и юго-западнее Сталинграда, а также в районах Новороссийск и Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Всесоюзное социалистическое соревнование

Переписка передовых машинистов

Между отдельными станочниками республик Закавказья устанавливается деловой обмен опытом работы в помощь фронту. Это — одно из ярких проявлений тех многочисленных патристических откликов, которые вызвал антифашистский митинг народов Закавказья.
На днях машинист Кутанского паровозного депо т. В. Обладзе получил письмо от машиниста - инструктора Ереванского паровозного депо т. Х. Симоняна.

Уборка подсолнуха

ЦИТЕЛИ-ЦАРО, 8 сентября. (Наш корр.). На полях колхозов Цителитской области района созрел высокий урожай подсолнуха.
Многие артели, завершившие косовую зерновую, приступили к уборке подсолнуха. Женская бригада колхоза имени 1-го мая за три дня работы убрала урожай подсолнуха с площади в 50 гектаров.

БОИ В РАЙОНЕ НОВОРОССИЙСКА

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 8 сентября. (Спец. корр. ТАСС). В районе Новороссийска наши части ведут упорные оборонительные бои. Боепропоритивные сражения не прекращаются ни днем, ни ночью. Яростным атакам немцев защитники Новороссийска противопоставляют активную оборону. Сдерживая бешеный натиск врага, наши части внезапными контратаками наносят ему силы, наносят ему большой урон.

Третий день идут ожесточенные бои за пункт, который уже несколько раз переходил из рук в руки. Вначале немцам удалось огромные потери удержать его захватить. Вечером одна из частей морской пехоты перешла в контратаку. Штурмовым ударом моряки выбили немцев из пункта, истребив значительную часть вражеских солдат и офицеров. Потрянувшие свежие резервы, немцы снова приняли наступление. Ожесточенные бои на этом участке фронта продолжаются.

С исключительной отвагой и мужеством сражаются моряки и на других участках. Одно из подразделений моряков было окружено фашистами. В течение нескольких часов оно отражало яростные атаки врага. Истребив около 200 фашистов, черноморцы прорвали вражеское кольцо и прорвались к своей части.

Образец бесстрашия показали 27 моряков во главе с лейтенантом Санцием. После продолжительного боя фашисты захватили господствующую высоту. На другие сутки ночью группа краснофлотцев скрытно поднялась на крутые склоны

Последние известия

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 8 сентября. (ТАСС). Как официально сообщается, вчера американские бомбардировщики «Летающая крепость» совершили налет на верфи в Шидаме (вблизи Роттердама) и на железнодорожный узел Утрехт. Бомбардировщики сопровождалась эскадрильями истребителей Англии, доминионов и союзных стран.

ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКИХ ПОДВОДНЫХ ЛОДОВ В СРЕДИЗЕМНОМ МОРЕ

ЛОНДОН, 8 сентября. (ТАСС). Как официально сообщается, английские подводные лодки нанесли в течение нескольких последних недель серьезный урон караванам судов.

В артели имени Красной Армии за этот же срок снят урожай с площади в 40 гектаров. Одновременно с уборкой подсолнуха началась уборка картофеля. В течение 5-6 дней.

В. ГАВРИЛОВ.

Большие потери несет враг от огня сухопутной и морской артиллерии. На одном участке артиллеристы за вчерашний день уничтожили до батальона вражеской пехоты. Непрерывным штурмовым и бомбовым ударом подвигает противника на авиацию. Группа штурмовиков, ведомая капитаном Колевым, совершила успешный налет на мотомехколонну немцев. Тремя залпами штурмовики уничтожили несколько танков, 3 бронемашину, 20 автомашин с пехотой и боеприпасами. Другое подразделение за день уничтожило 3 немецких танка, 10 грузовиков, 8 зенитных орудий, до роты пехоты.

И. ЛАПОНГОВ, И. ПУХОВ.

Среда, 9 сентября 1942 г.

В ИСПАНИИ

Франко все труднее становится выносить роль гитлеровской марионетки.



В Испании не бунтуют даже банниры! Франкистам приходится уже грозить в сторону этих своих союзников: — Мы покончим с сабатажем со стороны банни!

Эта реплика франкистского министра труда Хирона — сжатая характеристика итогов политики Франко.

Он ясно показывает, что даже промышленно-финансовые круги Испании (они в значительной части связаны с Англией и Америкой) не доверяют фаланге (партия испанских гитлеровцев).

Чтобы успокоить хотя бы немного испанцев, Франко решил создать некое подобие кортесов (парламента).

Однако, эта отдушина оказалась недостаточной.

Тормоза, на которых спускается обанкротившийся испанский «диктатор», — сжали Телега его довольно немудрено катится сейчас по ухабам и камням круглого косягора.

Незадачливый возница выбрасывает лихорадочно из нее лишний груз.

Он уволил в отставку министра иностранных дел, своего зятя Серрано Суньера, военного министра генерала Варела, министра внутренних дел...

Кто такой Серрано Суньер? — Это человек, — писали иностранные обозреватели, — души и телом преданный державам «оси».

Серрано Суньер вытеснил в свое время «неприемлемого» для Гитлера министра иностранных дел генерала Хордана и занял его пост.

Теперь Хордана вытеснил Суньера. Кто такой генерал Варела? — Один из генералов, наиболее преданных державам «оси».

Вместо этого генерала пост военного министра занял генерал Асенсиро. Он служил в 1936—37 гг. в республиканских войсках. Правда, республиканское правительство арестовало в свое время Асенсиро за сдачу Малаги. Правда, республиканцы называли Асенсиро «организатором поражения»... Но разве Гитлер может считать поэтому Асенсиро надежнее Варела?

Ряд английских газет и радио-обозревателей расценивает перемены в испанском правительстве как поворот Испании от держав «оси». Другие считают, что смена министров вызвана внутренними причинами.

Как бы то ни было, последние события отнюдь не говорят о том, что на Пиренейском полуострове военные акции Гитлера расцениваются высоко.

— Испанский народ, — писал на днях бывший министр иностранных дел республиканской Испании Альваресель Вайо, — ожидает вторжения войск союзников в Европу. Если англичане и особенно американцы высадятся в Испании, то с ними пойдет весь путь до Берлина 4 миллион испанцев.

Так подлинно патриоты-испанцы мыслят еще сейчас задачи внешней и внутренней политики Испании.

ВСЕ КОЛХОЗНИКИ ДОЛЖНЫ ВЫПОЛНИТЬ ОБЯЗАТЕЛЬНЫЙ МИНИМУМ ТРУДОДНЕЙ

Сейчас колхозная деревня переживает самый ответственный трудовой период. Идет массовая уборка многих сельскохозяйственных культур, фронт уборочных работ непрерывно расширяется.

Чтобы образцово справиться с такой важнейшей военно-хозяйственной задачей, как уборка урожая, необходимо полностью использовать неисчерпаемые трудовые ресурсы колхозного села.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о повышении для колхозников обязательного минимума трудовой нормы в военный период подняло трудовую дисциплину в колхозах, способствовало успешному проведению осенних и летних сельскохозяйственных работ.

В колхозной деревне имеется много людей, которые значительно перевыполнили установленный для них годовой минимум. Так, звеньевой колхоза за им. Берия сел. Рухи М. Гурция за 8 месяцев в три раза перевыполнил годовую норму. 37 колхозников артели «Ленинск андердун» Телавского района имеют в своих трудовых книжках по две годовых нормы.

Характерно, что колхозы, где все колхозники выполнили обязательный минимум трудовой нормы, не нуждаются в дополнительной рабочей силе, перевыполняют производственные планы, образцово поставляют государству сельскохозяйственные продукты.

Однако, такое положение далеко не всюду. В колхозе селения Диди-Лило Тбилисского района до 15 процентов членов артели не выполнили обязательного минимума. И как результат этого — колхоз отстает, уборку колосовых здесь провели со значительными потерями. Систематически не выходят на работу некоторые колхозники. В артелях «Зарбачи» Борчалинского района, им. Баградзе Карельского района, «Момуни газ» Цителцарского района и т. д.

Подобные факты, особенно в условиях военного времени, — нетерпимы. Руководители колхозов должны принимать к тем колхозникам, которые без уважительных причин не выходят на работу, законные меры воздействия. Обязательные нормы партийных и советских организаций, земельных органов систематически проверять выполнение обязательного минимума трудовой колхозниками, добиваясь систематического соблюдения результатов проверки на колхозных собраниях.

Одновременно колхозы, политотделы МТС должны помочь колхозникам и колхозницам, не выполняющим минимума трудовой нормы, независимо от их причин, выполнить его.

Патриотический долг колхозников и колхозниц не только выполнить, но и перевыполнить обязательный минимум трудовой нормы, внести свой вклад в дело победы над врагом.

Собрание комсомольского актива Тбилиси

Вместо традиционной демонстрации в день XXVIII годовщины Международного рабочего дня 6 сентября в Тбилиси состоялось городское собрание комсомольского актива.

С докладом «Текущий момент отечественной войны и задачи советской молодежи» выступил представитель ЦК ВЛКСМ тов. О. Четчин.

Подробно осветив ход военных действий на советско-германском фронте, докладчик рассказал о боевой интернациональной спайке молодежи мира, привел яркие примеры героической борьбы молодых антифашистов Югославии, Франции, Польши и других стран Европы, стоящих под югом гитлеровских банниров.

Говоря о боевых делах советской молодежи, сражающейся на фронтах отечественной войны, докладчик напоминает собравшимся об обязанностях работников тыла.

Докладчик называет имена молодых стахановцев, показывающих, как надо в эти грозные дни служить своей родине, чтобы отстоять ее свободу и независимость.

Под бурные аплодисменты сменяющиеся аплодисменты принимают собравшиеся текст приветственной телеграммы на имя товарища Сталина.

Комсомольцы Тбилиси являются любимому вождю и учителю молодежи отдать все силы на помощь фронту, делу окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

В Тбилиском университете

Закончился прием студентов в Тбилисский государственный университет имени Сталина.

В этом году в университет принято 800 студентов, в том числе 285 — на филологический факультет, 110 — на физико-математический и 100 — на экономический факультеты.

Свыше половины принятых студентов имеют по всем предметам отличные и хорошие отметки.

В этом году число заявлений, поданных в университет, почти вдвое превысило число мест. Особенно много заявлений подали о зачислении на факультеты экономический, филологический, физико-математический и исторический.

Сбор медицинских инструментов

Ценную инициативу проявил рабочий магазина № 9 тбилисского отделения Главного аптечного управления Наркомздрава Грузинской ССР. Они предложили организовать сбор медицинских инструментов, аппаратуры и оборудования.

Инициатива была поддержана Наркомздравом и за короткий срок магазин приобрел от учреждений и населения много различной аппаратуры, значительная часть которой передана для нужд военных и гражданских лечебных учреждений. (Груззгаз).

Научно-занимательная работа среди школьников

Дом художественного воспитания и технической пропаганды имени Кавказского железной дороги научно — занимательные занятия с учащимися железнодорожных школ. В специальном вагоне устраивается выставка по занимательной химии, физике, географии, железнодорожному делу и т. п.

Работа строится применительно к школьному курсу и должна в занимательной форме помогать школьной учебе. В занятиях со школьниками привлекаются специалисты — педагоги, имеющие большой опыт внешкольной работы с детьми.

Вагон будет оборудован и вывешен на линию к началу учебного года.

Концерты шахтерского ансамбля песни и пляски

10 сентября в парке Дома Красной Армии начинаются выступления приехавшего в Тбилиси шахтерского ансамбля песни и пляски.

Уже свыше года шахтерский ансамбль выступает на фронте, обслуживая бойцов Действующей армии. За это время репертуар ансамбля пополнился новыми произведениями на темы об отечественной войне, о подвигах бойцов доблестной Красной Армии.

В составе ансамбля — хор, балет, джаз-оркестр, солисты — певцы и танцовщицы.

Могучая опора фронта

Передовая статья «Правды» — 8 сентября

В дни, когда десятки гитлеровских истребителей встали в Сталинград, подпадают к самым подножкам Кавказского хребта, думы и взоры советского народа обращены к Красной Армии. Ей, своей зашпильке, родине беспредельно шлет вооружение, боеприпасы, продовольствие. Ты и фронт в нашей стране — единый боевой лагерь. Ты — могучая духовная и материальная опора фронта.

Во все возрастающем количестве получают Красная Армия боевую технику. Из месяца в месяц увеличивается производство вооружения и боеприпасов. В ходе Воевоозного социалистического соревнования народная индустрия и трудовая элита советских патриотов показала новые чудеса производственных достижений. Напряженные планы военного времени, ответственнейшие заказы фронта не только выполняются в срок и в перевыполнении.

О новых успехах социалистической индустрии в обслуживании нужд фронта свидетельствуют публикуемые сегодня итоги Воевоозного соревнования за август месяц в черной металлургии, машиностроении и танковой промышленности. Коллективы передовых предприятий и цехов закрепили в августе июльские успехи и вновь удостоились Красных Знамен Государственного Комитета Обороны.

А наряду с ним высокую честь заслужил ряд заводов, прежде отстававших, а теперь всецело покончивших с отставанием и занявших первые места в соревновании. В Наркомате Авиационной Промышленности число лучших, вышедших вперед, предприятий с полным основанием претендовали на получение Красных Знамен, значительно увеличилось. Государственный Комитет Обороны счел необходимым увеличить число передовых Красных Знамен и премий для

Большой успех фильма „Георгий Саакадзе“



Кадр из фильма «Георгий Саакадзе». Прощание с сыном. Саакадзе — народный артист СССР А. Хорава, Паата — Г. Шарашидзе.

ОТЗЫВЫ ЗРИТЕЛЕЙ

Выдающаяся картина Острое, боевое оружие

Я ждал появления фильма «Георгий Саакадзе» с большим нетерпением. Смотрел его в первый же день, как только фильм вышел на экраны Тбилиси. Он оправдал надежды и оставил большое, волнующее впечатление.

Что прежде всего понравилось в фильме? Это — его большие исторические масштабы. Постановщик Т. М. Чиаурели и актеры сумели нарисовать большую, широкую картину одного из важнейших этапов героической истории грузинского народа.

Исключительно сильное впечатление оставляет центральная в фильме образ Георгия Саакадзе, мастера созданный народным артистом СССР А. Хоравой. В памяти моей Саакадзе навсегда останется именно таким, каким сыграл его тов. Хорава. Это — вышедший покоем, безгранично любящий свой народ, свою родину, готовый для счастья жертвовать всем. Сейчас, в дни войны с немецко-фашистскими захватчиками, образ Георгия Саакадзе вдохновляет на подвиги во имя победы над врагом.

И уверен, что такие чувства вызовет эта картина у каждого бойца и командира Красной Армии.

В фильме есть отдельные исторические неточности, однако они не умаляют большого политического звучания картины, не снижают ее художественной ценности.

«Георгий Саакадзе» — хорошая, нужная картина. В арсенале нашей борьбы с врагом она явится острым, боевым оружием.

Г. ЦОМАЯ, зам. управляющего трестом «Грузнефть».

Творческая победа актеров и режиссера

С большим интересом смотрел я кинофильм «Георгий Саакадзе» о героическом прошлом свободолюбивого грузинского народа. Этот фильм — еще одна творческая победа актеров и режиссера — постановщика М. Чиаурели.

Картина исторически правдива, насыщена глубоким содержанием. Проникнутая идеей патриотизма и неукротимой ненавистью к иноплеменным захватчикам, она остро злободневна.

В фильме много сильных, волнующих эпизодов. Взяв хотя бы суракский битву. В этом эпизоде ярко воплощены воинственный дух грузинского народа, его огромная любовь к родине. Трогательна сцена прощания Саакадзе с сыном перед отходом из Ирана. Хорош эпизод нападения феодалов на замок в Песте.

Фильм прекрасно оформлен, удачны декорации и костюмы. Но особенно запоминается игра актеров. Сильное впечатление оставляет стойкий, неустрашимый полководец Саакадзе в исполнении А. Хоравы. Яркий образ его жены, мужественной Русудан, создала В. Анджапаридзе.

Фильм зовет в наши дни на подвиги за свободу и независимость любимой родины в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Н. НАНДЕЛАКИ, лектор лекционного бюро Наркомпреса Грузии.

Фильм о любви к родине

Исторический фильм «Георгий Саакадзе» произвел на меня сильное впечатление. Образ мужественного полководца в исполнении талантливого артиста А. Хоравы надолго сохранится в памяти.

Сила художественного воздействия картины тем более велика, что она живо перекидывается к современности. В ней ярко показана воля грузинского народа к борьбе с иноплеменными захватчиками, горячая любовь к своей родине. Волнует образы воинов XVII века.

Из отдельных сцен особенно запоминается сцена, где Саакадзе предлагает сынам наглядно пережить пытки страсти. Эта сцена наглядно отражает основное условие успеха борьбы — сплоченность. Единство, монолитность народа, спаянного узами братства и дружбы, никому, никогда не сломать, не победить.

Картина хорошо озвучена. Удачно сделаны бытовые сцены.

Очень хороша игра актеров: А. Хоравы — Георгий Саакадзе, В. Анджапаридзе — Русудан, жена Саакадзе, А. Васцадзе — Шах-Аббас, и других. Хочется, чтобы будущий фильм с участием этих артистов посмотрело как можно больше зрителей.

Тамара ДЗИДЗАВА, студентка 4-го курса медицинского факультета Тбилисского университета.

ТЕЛЕГРАММЫ

СТОЛКНОВЕНИЯ МЕЖДУ ЧЛЕНАМИ ИРЛАНДСКОЙ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ АРМИИ И ПОЛИЦИИ В СЕВЕРНОЙ ИРЛАНДИИ

ЛОНДОН, 7 сентября. (ТАСС). В конце августа в Белфасте произошло столкновение между полицией и группой членов националистической организации «Ирландская республиканская армия», открывшимся стрельбой по полицейскому автомобилю. В результате перестрелки был убит один из полицейских. Шесть нападавших были захвачены с оружием в руках и преданы суду. Суд приговорил их к смертной казни. 2 сентября один из осужденных — Уильямс был казнен, остальным смертная казнь заменена другим наказанием.

По сообщению агентства Рейтер, в связи с казнью Уильямса, 2 сентября в Белфасте произошла беспорядочная стрельба по полицейскому автомобилю. Управление полиции Северной Ирландии опубликовало заявление о том, что несколько вооруженных на грузовике проехали в Северную Ирландию из Египта и обстреляли в графстве Аффин полицейскую машину. Нападавшим удалось скрыться.

ПОДОЗРИТЕЛЬНЫЕ НАПАДЕНИЯ НА ДИПЛУМАТОВ В БОЛГАРИИ

СТАМБУЛ, 6 сентября. (ТАСС). Газета «Джумхуриет» в своем номере от 5 сентября сообщила о неоднократных нападениях на сотрудников дипломатических учреждений в Стамбуле в последние дни на территории Болгарии. В августе текущего года в посольстве в Стамбуле группа неизвестных напала вскоре после отхода поезда из Софии на находившегося в поезде болгарского дипломата и похитила всю документацию. До этого на территории Болгарии было совершено нападение на иракского дипломата.

Газета подчеркивает бросающиеся в глаза два обстоятельства: факты нападения на сотрудников дипломатических учреждений в Стамбуле происходят в период, когда власти обязаны обеспечить безопасность проехавших по болгарской территории иностранных дипломатических представителей. Газета заявляет, что, по крайней мере иностранные агенты, специально занимающиеся кражей дипломатических документов, Болгария становится базой враждебной нейтральным странам деятельности, и считает, что в случае повторения подобных фактов нейтральные страны могут применить по отношению к Болгарии некоторые репрессивные меры.

ОТКРЫТИЕ КОНГРЕССА АНГЛИЙСКИХ ТРЕД-ЮНИОНОВ

ЛОНДОН, 7 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что 7 сентября в Бакуле открылся конгресс английских тред-юнионов. На конгрессе присутствует 700 делегатов, представляющих 230 профсоюзов, объединяющих 5.500 тысяч членов. Вступительную речь произнес председатель генерата конгресса тред-юнионов Уолстенкрофт.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ СЪЕЗД СТУДЕНТОВ В ВАШИНГТОНЕ

ВАШИНГТОН, 7 сентября. (ТАСС). На заключительном заседании международного съезда студентов были заслушаны приветственные телеграммы, полученные от студентов Московского университета, студентов Бауманского района Москвы, аспирантов Московского медицинского института и студентов Московского текстильного института.

Съезд принял ряд резолюций, которые были затем одобрены избранным на съезде Постоянным международным студенческим комитетом. Была принята резолюция, поручающая этому комитету стремиться к установлению отношений с другими молодежными организациями.

В течение всех заседаний советские делегаты были в центре внимания съезда. Советским делегатам уделено чрезвычайно большое внимание в прессе, в радио, в кинопроекции.

Была принята также декларация, в которой подчеркивается итоги прений, проведенных на съезде в течение нескольких дней. Делегаты с большим энтузиазмом встретили ту часть декларации, в которой студенты единодушно выражают наряду с тем, что Рузвельт и Черчилль выполняют свои обязательства в том, что вторжение на европейский континент будет предпринято как можно скорее.

Делегаты горячо аплодировали также той части декларации, где говорится о необходимости немедленного возобновления англо-индийских переговоров на базе создания национального коалиционного правительства Индии и предоставления индийскому народу политической свободы в целях мобилизации всех его сил для участия в войне против держав осей.

АМЕРИКАНСКИЕ ФИННЫ ТРЕБУЮТ ОБЪЯВЛЕНИЯ СОЕДИНЕННЫМИ ШТАТАМИ ВОЙНЫ ФИНЛЯНДИИ

НЬЮ-ЙОРК, 7 сентября. (ТАСС). Национальный комитет членов профсоюзов американских финнов, находящийся в Ньюарке (штат Нью-Джерси), недавно объявил, что он разослал 4.000 профсоюзных и 200 кооперативных в США резолюцию, призывающую к объявлению войны правительству Финляндии. В этой резолюции приводятся доказательства необходимости закрытия финской дипломатической миссии в Вашингтоне и объявления войны Финляндии, и указывается, что Финляндия ведет войну против объединенных стран, финские базы используются для потопления американских судов, а финская дипломатическая миссия в США пользуется возможностью передавать военную информацию державам осей.

Указанный комитет сообщает, что ряд профсоюзов, в составе которых насчитывается много финнов, уже одобрил эту резолюцию и послал копии ее со многими подписями президенту Рузвельту и государственному секретарю Халлу.

ОБРАЩЕНИЕ МЕКСИКАНСКОГО ПАРЛАМЕНТА И ПАРЛАМЕНТА ВСЕХ АМЕРИКАНСКИХ СТРАН

НЬЮ-ЙОРК, 6 сентября. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэйтед прессы, депутаты мексиканского парламента приняли под бурные аплодисменты обращение к парламентам всех осей об объявлении войны державам осей американских стран. В этом обращении депутаты парламента призывают их включиться в общую борьбу с агрессорами и немедленно объявить им войну.

НАПРЯЖЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В ЮГОСЛАВИИ

ЛОНДОН, 6 сентября. (ТАСС). По сообщению павелчской газеты «Нова хрватска», итальянское почтовое ведомство объявило о временном переиздании телеграфного сообщения со Словенией.

О напряженном положении в Югославии свидетельствуют также опубликованные в белградской газете «Ново време» дополнения к «Положению о военных трибуналах». Оно устанавливает смертную казнь для всех, кто скрывает участников партизанских отрядов или не доносит властям о их местонахождении. Такая же кара грозит представителям власти Нелича и Павелчича, оставшимся без политической опоры на партизан.

НЬЮ-ЙОРК, 6 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед прессы, итальянцы уничтожили в Словении 100 деревень, убили 7.000 и выслали в итальянские концентрационные лагеря в качестве репрессии за деятельность югославских партизан 35.000 словенцев.

ПОЛОЖЕНИЕ В ИНДИИ

НЬЮ-ЙОРК, 6 сентября. (ТАСС). По сообщению газеты «Чикаго лейн Ньюс», кампания гражданского неповиновения в Индии не прекращается, хотя число массовых демонстраций сократилось. Продолжается тайное распространение листовок, призывающих к ненасильственным действиям, в том числе забастовкам, пикетам и демонстрациям.

Извещение

Ленинский РК ТО КП(б) Грузии извещает об аннулировании утвержденного календарного календаря № 200178, выданной им на имя Костяковой Елены Гавриловны.

Госгера — 9 септ. «Свет», 10 септ. «Тоска»; им. Русудан — 9 септ. «Гура для друзей, умила для себя», 10 септ. «У прот Москвы», им. Маврицкий — 9 септ. «Григалин», 10 септ. «Ижнер Сергей»; им. Грибоводова — 9 септ. «Ижнер Сергей», 10 септ. «Местно», 10 септ. «Восточный завоз»; им. Ахундова — 9 септ. «Бахар», 10 септ. «Тюльпан-Ана»; музкомедия — 9 и 10 септ. «Артист М.А.А.».

Ответственный редактор В. ГРИГОРЬЯН.

9 и 10 сентября КОНЦЕРТ ансамбля народных инструментов под худож. руководством Гургена Мирзояна и солистов орденосца Шогни Мютюни, Арев Вагайская танцы, пение, Абела Белини (пение), Ва. Саргсисян (гитара).

В программах: грузинские, армянские, азербайджанские песни и народные танцы. Начало в 8 час. веч. Билеты проданы.

Грузинская государственная филармония ЛЕНИН СД (ЗАКРЫТЫЙ ТЕАТР) Пелавасов пр., 123.

9 и 10 сентября КОНЦЕРТ ансамбля народных инструментов под худож. руководством Гургена Мирзояна и солистов орденосца Шогни Мютюни, Арев Вагайская танцы, пение, Абела Белини (пение), Ва. Саргсисян (гитара).

В программах: грузинские, армянские, азербайджанские песни и народные танцы. Начало в 8 час. веч. Билеты проданы.

Грузинская государственная филармония ЛЕНИН СД (ЗАКРЫТЫЙ ТЕАТР) Пелавасов пр., 123.

Коллектив работников Госконсерватории извещает о смерти пианистки ЕЛЕНА АНТИПИДИ ТАТАРИНИИ

Гр. павик. 9-IX, в 7 час. веч. на кв. — Плехановский пр., 17. Вышло 11-IX, в 6 час. вечера.

Коллектив работников и учащихся музыкальной действительности ТТК извещает о смерти МАРИА ДАВИДОВИ 10 АПРЕЛЬ

Гр. павик. 9-IX, в 7 час. веч. на кв. — ул. Варюна, 49. Вышло 10-IX, в 6 час. вечера.

Коллектив сотрудников Института физиологии Ас. Нази ГЮС и кафедры физиологии Гос. университета извещает о смерти ЕЛЕНА ИРИНИИ ДЖАНАРИЗЕ

Гр. павик. 9-IX, в 7 час. веч. на кв. — ул. Туришвили, 2. Вышло 11-IX, в 6 час. веч. на Куйское кладбище.

Коллектив сотрудников Грузингострета ТХСХ СССР извещает о смерти ЕЛЕНА ИРИНИИ ДЖАНАРИЗЕ

Гр. павик. 9-IX, в 7 час. веч. на кв. — ул. Туришвили, 2. Вышло 11-IX, в 6 час. веч. на Куйское кладбище.

Коллектив сотрудников Эпакоуправления при СНК ГССР извещает о смерти ЕЛЕНА ИРИНИИ ДЖАНАРИЗЕ